

我们的节日端午



以端午之名 传递别样温情

全市各地竞相举办“我们的节日·端午”新时代文明实践活

株洲日报全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆

一年一度的端午佳节即将到来,在这个令人期待、值得纪念的日子里,全市各地开展形式多样的“我们的节日·端午”主题活动,组织群众包粽子、猜灯谜、做香囊,并开展节日慰问,传递中华优秀传统文化,展现新时代文明实践风采。

包粽子、义诊、文艺表演…… 志愿服务层出不穷

6月11日,醴陵市文明办组织开展亲子互动新时代文明实践实践活动,现场征集100组家庭开展包粽子比赛,对前三名获得者奖励精美文具一份。现场传来一阵阵“加油”的呐喊声和欢笑声。

6月15日,在芦淞区贺家土街道办事处曹塘坝社区银馨家园小区,20多位家庭主妇两手飞速翻转,很快将手底下“变”出各式各样的粽子,引得业主纷纷拍照。

石峰区清水塘街道沈家湾社区居民不甘落后。6月20日,150多名居民参加端午节主题活动。社区还组织志愿者为40余名居民提供义诊服务,为10位老年居民提供义剪服务。

石峰区响石岭街道万泥塘社区开展文艺汇演、端午知识有奖问答、套圈、钓粽子、端午猜谜、理发、修伞、修鞋、口腔义诊、听力检查、测量血压等公益服务项目,吸引众多居民前来参与;李家冲社区邀请专家为老年居民开展中医养生保健知识讲座,得到居民一致好评……

“社区多搞点这样的活动蛮好,既能给我们解闷,又能教年轻伢子妹子更好传承我们国家的传统文化!”石峰区铜塘湾街道清水塘社区居民张女士在参加社区组织的包粽子比赛中获得第一名后,满脸笑容地说。

猜灯谜、赏非遗作品、赏文艺节目 文化大餐强势来袭

6月10日上午,市文联、市民间文艺家协会为天

元区嵩山路街道白鹤社区居民送去一场民俗文化盛宴。

市民协灯谜专委会精心制作了200余条原创灯谜,内容丰富多样,涵盖了日常生活、传统节日、时政新闻事件、党史人物、株洲知名企业等多方面。市民协剪纸专委会欧阳玉英、李智慧、师才俊三位老师带来了许多剪纸佳作。

非遗金牌手艺人张富文、余氏无缝非遗活节竹雕传承人黄立雄分享了他们的代表作——苦竹根雕龙、活节竹雕,社区居民们见到这样活灵活现的竹雕作品,啧啧称奇。

绿口区组织了“幸福株洲 绿湘雅韵”株洲市第九届诗人节,邀请80余名文人雅士开展文化讲座,并奉上精彩的手碟演奏、古琴独奏、昆曲演唱、花鼓戏表演等传统乐器、戏曲节目。

“这场文化盛宴展示了汉服、民乐、香道等中国传统文化,让我感受到端午节浓厚的氛围,这样子过端午节也是属于我们中国人的浪漫。”游客曾海兰表示。

茶陵县宏泰养老院组织的文艺汇演活动中,则以“父爱‘粽’有声”为主题,为居民献上11个节目,还通过代写“我想对父亲说句心里话”贴心愿墙的方式,表达儿女对父亲的祝福和关怀。

学防骗、防溺水,学政策法规 各种宣传深入小区

不少社区借着端午佳节契机,纷纷开展政策法规知识宣传,取得良好效果。

6月15日,芦淞区贺家土街道长塘湾社区在泰苑小区举办活动时,大力宣传防范非法集资。

6月18日,市生态环境监测中心在天元区楚天花园小区开展“情聚端午”党建引领促共建活动时,结合在职党员的职业特点和个人特点,向社区群众宣传端午文化和环保科普小知识。

同日,茶陵县枣市镇新时代文明实践所组织的端午节活动现场,向未成年人深入宣传防溺水知识。

6月18日,绿口区博爱社会工作服务中心组织的端午节主题活动现场,公安机关向市民广泛宣传反电信诈骗网络诈骗知识;环保志愿者向现场居民宣传生态文明的重要性,倡导从随手关灯、节约用水等身边小事做起。

天元区栗雨街道南塘社区组织的活动中,则广泛向社区居民宣传防诈骗知识、毒品知识,提高居民对网络诈骗、毒品的警惕性和防范意识。天元区栗雨街道菱溪社区则通过活动向居民广泛宣传禁毒、防电信诈骗网络诈骗、安全生产、垃圾分类、交通安全以及城乡居民养老保险等政策法规和知识。

送粽子、送牛奶、送慰问金 节日情暖困难群众

困难人群,是各地端午节主题活动中被重点关注群体。

6月12日,最美湘华人志愿服务队联合兴业银行株洲荷塘社区支行,为10户困难家庭送去慰问物资;6月13日,市统计局党组成员、总统计师张利华一行来到醴陵市仙岳山街道南门社区,集中慰问辖区失独、失亲、困难家庭人员,给他们送去节日慰问金;6月15日,荷塘区昭阳街道组织开展“城乡帮困·志愿先行”端午节关爱活动,为34户“一对一”城乡帮困对象家庭送粽子;6月15日,株洲凯悦酒店为栗雨街道200多名困难人群送去慰问物资;

6月16日,市国资委机关党支部联合芦淞区南苑社区,为孤寡老人、残疾人、重症病患者送粽子;6月19日,在建辉基金会致敬行善者项目支持下,株洲晚报志愿者联合会为城区17位行动不便、年老体弱的退役老兵及烈士家属送去粽子、牛奶等慰问品;6月19日,茶陵县湖口镇井和村四组村民周晓军委托村支两委,向全村145位65岁以上老人赠送爱心粽子礼盒。

“太感谢了,每逢节日都会收到慰问物资,让我们真正感受到了政府对我们这些特困家庭的关心和爱护。”醴陵市仙岳山街道南门社区居民曾祝平说。

株洲西站增开临客12趟

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/包卫华) 端午假期即将到来,外出旅行的车票都买好了吗?如果你“手慢”没能抢到车票,不要着急,武广株洲西站将在端午假日期间,增开12趟临客。

6月20日,记者从武广株洲西站了解到,今年端午假期铁路运输期限为6月21日至25日,为期5天,实行高峰图运行。广铁集团将通过组织部分列车重联运行、开行周末线、恢复开行图定列车、加开固定高峰线等措施提升运能。其中,端午假期株洲西站将日均开行列车110趟次,为应对节前出行及节后返程客流激增,将再增开临客列车12趟次(含3趟“红眼”列车),以充分保障市民出行需求。

据预测,端午假期客流将以中短途旅游客流为主,探亲流为辅;假日前期客流流向以广州、深圳、长沙等大城市为中心向周边省份及城镇辐射,后期以返程客流为主;客流前期集中出行上升较快,后期分散返程较为平缓。

小长假运输期间,株洲西站预计发送旅客5万人次,预计日均发送1万人次,高峰期为6月24日,预计发送旅客1.2万人次。

株洲西站提醒,小长假期间,株洲西站还将根据客流变化适时加开热门方向列车,具体详情请市民随时关注铁路12306官方网站或App,了解最新资讯。

“来醴陵过端午”今日启幕 “四大”活动等您免费体验

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷) 传播传统文化,激活文旅市场。6月21日至23日,醴陵市夏季旅游节系列活动之“来醴陵过端午”,即将在茶山镇铁河口村逸风航空基地启动。届时,游客可畅游青山绿水之间,免费体验“同包端午粽”“同唱一首歌”“同吃醴陵炒粉”“同品醴陵酒”四大活动。

本次活动,由醴陵市文旅广体局、逸风航空基地、醴陵湘游旅行社等单位举办,旨在为游客带来一个轻松愉快的假期,助推全域旅游,打造“千年瓷都 天下醴陵”城市品牌。

端午节,粽子是最大的主角。今年端午节,带上家人来逸风航空基地,在山水间亲手包个粽子品尝,或许是个不错的选择。与此同时,活动方为大家安排了醴陵优秀的传统文艺节目《水鼓舞》《爆竹的传说》以及醴陵花鼓戏来助兴,展示传统艺术之美,传播传统节日文化。

活动期间,凡是到航空基地餐厅消费的游客,将免费赠送一碗醴陵炒粉,并可现场观看醴陵炒粉制作工作。逸风航空基地内,还有葡萄酒生产基地。在这里,还可以免费品尝醴陵出产的葡萄酒美酒,还可以享受优惠价格与亲朋好友同饮。

“中国好人”慰问孤寡独居老人

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 6月17日、18日,“中国好人”田颖和唐先华携手,与志愿者团队一起走进荷塘区茨菇塘街道,将亲手制作的香粽以及食用油、鸡蛋等慰问物资,赠送给50余名孤寡独居老人。

田颖是中盐株化集团公司内退职工,株洲无偿献血巾帼英雄和志愿服务先行者,2017年获评“中国好人”称号。唐先华是株洲闻名遐迩的“疯狂义工”,2013年获评“中国好人”称号。

6月17日下午,来自小茨菇塘志愿服务中心的20余名志愿者齐聚茨菇塘街道幸福里,洗粽叶、泡糯米、剥咸鸭

蛋、封口捆线……大伙儿分工协作,亲手制作了100多个浓香扑鼻的咸鸭肉粽。不少志愿者还带着孩子一起参与,不仅兴致盎然体验传统美食制作过程,还陪同家长将亲手包的香粽挨家挨户送给老人。

中国好人唐先华也为此次活动准备了食用油、鸡蛋等慰问物资,委托田颖团队代为转交给老人。

今年78岁的曾兰玉老人收到香粽等慰问品十分开心,她紧紧握住志愿者的手说,一个个饱含深情的粽子,寄托了社会对于孤寡独居老人的关爱,是传统佳节里最珍贵的礼物。

端午出游 牢记文明安全

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张煜煌) 端午假期将至,为营造安全、舒适、文明的旅游环境,市文明办、市文旅广体局提醒广大游客:端午出游,文明安全记心中。

文明从我做起。旅途中请爱惜优美环境,减少一次性塑料制品使用,废弃物不随意丢弃,参与垃圾分类处理。投喂动物要保持安全距离,花木绿地要倍加呵护。跟团旅游前要合理估价,签订旅游合同,不要轻信低价团位,诱导消费的话术圈套,落入违法牟利陷阱要冷静应对,依法维权。

关注出游安全。提前了解旅游目的地的天气情况,避免选择在恶劣天气外出旅游,及时关注途经地天气变化及最新预报预警信息。途中全程系好安全带,不在有防火、禁烟提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。提醒孩童谨慎参与涉水活动,不做可能危及自身及他人安全的举动。

不忘健康防护。出游注意个人卫生,做自身健康第一责任人,科学佩戴口罩。不前往未对公众开放缺乏安全保障的区域旅游,不前往无安全保障的私设“景点”游览,以免发生意外。



迎端午 秀厨艺

6月19日傍晚,天元区泰山路街道湘紫社区蓝盾景园(二期)小区业委会组织居民开展迎端午活动。业主们聚在一起包粽子、学炒菜,比拼厨艺,以厨艺会友、美食传情,增强了居民之间的凝聚力。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄

公益广告

端午节

向努力前行的你道一声 “端午安康”

株洲日报 宣

设计/左骏